

# 河北省工业和信息化厅

冀工信安函〔2021〕914号

## 河北省工业和信息化厅 关于深刻汲取邢台市信都区“10·28”德龙钢 厂煤气中毒事故教训做好安全防范的 紧急通知

各市（含定州、辛集市）工业和信息化局，雄安新区改革发展局：

2021年10月28日19时30分，邢台德龙钢铁公司炼铁厂3号高炉新改建煤气管道，在引煤气作业过程中，由于管道设备故障发生煤气泄漏，造成现场作业人员一氧化碳中毒，被紧急送往医院抢救，3人抢救无效死亡。10月29日晚上20时省安委会立即召开全省安全生产工作视频调度会议，省政府主要领导出席会议并分析了全省安全生产工作面临的形势和任务，要求深刻汲取邢台市信都区“10·28”德龙钢厂煤气中毒事故教训，进一步深化思想认识，强化安全防范措施，推动全省安全生产形势持续稳定，为十九届六中全会和省第十次党代会胜利召开营造良好环境。

### 一、提高站位，落实安全生产责任

各市局要提高政治站位，按照“管行业必须管安全、管业务

必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管谁负责”的原则，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要督导企业进一步树牢红线意识，层层传导安全生产压力，压紧压实属地监管责任和企业主体责任，落实企业全过程安全生产和全员安全生产责任制，确保民爆企业安全生产持续稳定。

## 二、举一反三，严格隐患排查治理

各市局要督导企业深刻汲取邢台市信都区“10·28”德龙钢厂煤气中毒事故教训，引以为戒，根据企业实际，结合正在开展的安全生产专项整治三年行动，查疑补漏，举一反三，对重点部位、重点区域要严防死守、盯紧看牢，特别是民爆企业要有针对性的组织开展隐患排查治理，消除事故萌芽，坚决遏制重特大事故发生，全力保障人民群众生命财产安全。

## 三、加强值班值守，确保安全稳定

各市局要督导企业加强值班值守制度，要严格执行领导干部到岗带班，关键岗位 24 小时值班和事故信息报告制度，将责任落实到部门，具体到责任人，同时做好抢险救援力量、装备、物资准备，时刻保持应急状态，确保通信畅通和及时有效处理各类突发事件。



河北省工业和信息化厅

2021 年 10 月 31 日